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Förbundsordning för kommunalförbundet Samverkan 
Återvinning och Miljö 

1 § Namn och säte 

Kommunalförbundets namn är Samverkan Återvinning och Miljö. Förbundet har sitt 
kontor och säte i Vaggeryds kommun.  

2 § Medlemmar  

Medlemmar i förbundet är Gislaved, Gnosjö, Hylte, Vaggeryd och Värnamo kommuner. 

3 § Ändamål och uppgifter m.m.  

Kommunalförbundets ändamål är att bära det kommunala renhållningsansvaret inom 
medlemskommunerna och på så sätt bidra till en hållbar utveckling i regionen.  

Inom ramen för kommunalförbundets ändamål ska kommunalförbundet ansvara för 
medlemskommunernas strategiska planering av frågor som rör avfallshantering samt för 
bortskaffning eller återvinning av avfallet. Ansvaret gäller sådant avfall som faller inom 
ramen för det kommunala renhållningsansvaret enligt 15 kap miljöbalken samt 
anslutande lagstiftning, dvs. avfall som kommer från hushåll samt därmed jämförligt 
avfall från annan verksamhet. 

Kommunalförbundet får utföra viss myndighetsutövning enligt 15 kap miljöbalken. 
Kommunalförbundets befogenheter framgår i de föreskrifter för avfallshantering som 
antagits av medlemskommunerna. 

När kommunalförbundet har hand om en angelägenhet som det finns bestämmelser om i 
en särskild författning, ska den författningens bestämmelser om kommuner gälla för 
kommunalförbundet. 

Kommunalförbundet äger rätt att äga och förvalta fast egendom samt att äga, förvalta 
och leasa lös egendom. 

Inom ramen för den kommunala kompetensen och gällande lagstiftning får 
kommunalförbundet;  

• tillhandahålla tjänster som avser att samla in och behandla annat avfall än 
hushållsavfall  

• utföra andra uppgifter än ovan angivna åt medlemmarna 

• tillhandahålla tjänster som har samband med verksamhetsområdet till andra än 
medlemmarna om det sker på affärsmässiga grunder  

• verka utanför medlemmarnas geografiska områden om det gagnar 
kommunalförbundets verksamhet och därmed dess medlemmar  

Verksamheten ska; 
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• bedrivas rationellt och resurseffektivt 

• sträva efter att uppnå nationella, regionala och lokala miljömål 

• bedrivas med hög service till kommunalförbundets kunder 

Kommunalförbundet ska aktivt; 

• arbeta för minskad uppkomst av avfall, ökad återanvändning och återvinning samt 
omhändertagande av matavfall som medför att miljö och klimat främjas 

• fortlöpande utveckla verksamheten 

• samarbeta med offentliga och privata aktörer 

• ansvara för kommunikation med kunder 

• vara engagerat i nationella och regionala sammanhang  

Kommunalförbundet ska med utgångspunkt från nationella, regionala och lokala miljömål 
ansvara för framtagande av gemensam renhållningsordning och renhållningstaxa. 
Kommunfullmäktige i respektive medlemskommun fattar därefter beslut om antagande 
av renhållningsordning och taxa. 

4 § Organisation  

Kommunalförbundet är ett kommunalförbund med direktion. Förbundsdirektionen utgör 
enligt lag kommunalförbundets beslutande organ och är även förbundsstyrelse. 

För förbundsdirektionen gäller reglemente enligt bilaga 1 till förbundsordningen.  

Förbundsdirektion 

Direktionen ska bestå av tio ledamöter och tio ersättare. Varje medlem utser två 
ledamöter och två ersättare vardera. Av de två ledamöterna och två ersättarna som 
respektive medlem utser ska en ledamot och en ersättare utses från den politiska 
majoriteten och en ledamot och en ersättare utses från den politiska oppositionen. 
Ordinarie ledamot ska vara ledamot i respektive kommuns kommunstyrelsepresidie. 
Ersättare utses från kommunstyrelsens ordinarie ledamöter i respektive kommun. 
Ledamöter och ersättare väljs av respektive medlems kommunfullmäktige bland dess 
egna ledamöter och ersättare. 

Direktionens ledamöter och ersättare väljs på fyra år räknat från och med den 1 januari 
året efter det år då ordinarie val till fullmäktige ägt rum i medlemskommunerna.  

Direktionen väljer för varje mandatperiod bland sina ledamöter ordförande och vice 
ordförande med 2 års uppdrag. Turordning för medlemskommunernas ledamöter att 
utses till ordförande och vice ordförande är Gislaved, Gnosjö, Hylte, Vaggeryd och 
Värnamo. Nytillträdd medlem erhåller inte ordförande- eller vice ordförandeuppdrag 
förrän tidigast vid ordinarie val av ordförande respektive vice ordförande. 

Är direktionen enig kan turordningen frångås och ordförande och vice ordförande ändras 
under planperiod.  
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När val av ledamöter och ersättare sker första gången ska valet avse tiden från valets 
förrättande till och med den 1 januari året efter det år ordinarie val till fullmäktige ägt rum 
i medlemskommunerna.  

Förbundsdirektör 

Direktionen ska utse en förbundsdirektör som verkställande tjänsteman. Direktionen kan 
även utse en vice förbundsdirektör.  

Förbundsdirektörens uppgifter och befogenheter ska regleras i särskild instruktion.  

Beredningsorgan 

Direktionen ska utse ett presidium, som har till syfte att förbereda ärenden inför 
förbundsdirektionens sammanträden. Direktionen får även utse sådana olika 
arbetsutskott för bestämda frågor som förbundsdirektionen anser nödvändiga.   

Presidiet ska bestå av två ledamöter och två ersättare från direktionen.  

5 § Revisorer  

Kommunalförbundet ska ha tre lekmannarevisorer. Dessa väljs av medlemmarna i 
rullande turordning där kommuner som inte innehar ordförande- och vice ordförandepost 
i direktionen innehar revisorsuppdragen. 

Lekmannarevisorer väljs för samma period som ordförande och vice ordförande (2 år).  

Till stöd för revisionsarbetet ska lekmannarevisorerna ha en av kommunalförbundet 
upphandlad revisor.  

Revisorerna ska avge en revisionsberättelse till var och en av förbundsmedlemmarnas 
fullmäktige.  

Revisorerna är skyldiga att på begäran från förtroendevalda revisorer i varje 
medlemskommun lämna upplysningar om kommunalförbundets angelägenheter och 
sådana juridiska personer som omfattas av 2 kap 3 § offentlighets- och sekretesslagen 
(2009:400) och till vilka kommunalförbundet enligt 10 kap. 2–6 §§ kommunallagen 
lämnat över vården av en kommunal angelägenhet. 

6 § Initiativrätt  

Ärenden i direktionen får väckas av:  

• ledamot i direktionen  

• förbundsmedlem genom framställan av kommunfullmäktige eller 
kommunstyrelsen  

• förbundsdirektör eller vice förbundsdirektör (eller motsvarande position) 

7 § Närvarorätt m.m.  
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Direktionen avgör i vilka fall någon som inte är ledamot eller ersättare i direktionen har 
rätt att närvara och yttra sig vid direktionens sammanträden. 

Direktionen får besluta att sammanträde med direktionen ska vara offentligt. 

8 § Informationsskyldighet  

Medlemmarna har rätt till insyn i kommunalförbundet  

Kommunalförbundet ska hålla sina medlemmar väl informerade om kommunalförbundets 
verksamhet.  

Kommunalförbundet ska utan begäran informera medlemmarna om principiella ärenden 
eller ärenden av större vikt.  

Kommunalförbundet ska utan begäran överlämna de rapporter som kan erfordras för att 
medlemmarna ska få en tillfredsställande bild av kommunalförbundet. 

Omfattning och form för informationsskyldigheten ska i övrigt fastställas av 
medlemmarna i samråd med direktionen.  

9 § Tillkännagivanden  

Kommunalförbundets kungörelser, tillkännagivanden av protokollsjusteringar och övriga 
tillkännagivanden sker på kommunalförbundets officiella anslagstavla www.samiljo.se. 

För information ska dessutom motsvarande anslag ske på medlemskommunernas 
anslagstavlor.  

10 § Medgivanden från medlemskommuner 

Kommunalförbundet ska se till att kommunfullmäktige i medlemskommunerna får tillfälle 
att yttra sig innan kommunalförbundet fattar beslut i verksamheten som är av principiell 
art eller annars av större vikt.  

Kommunalförbundet ska erhålla medgivande från medlemskommunerna för att; 

• bilda bolag, 

• köpa eller sälja fastigheter 

• köpa aktier eller andelar i företag eller, 

• teckna borgen 

11 § Kostnadsfördelning 

Kostnaderna för kommunalförbundets verksamhet ska i första hand täckas av 
renhållningsavgifter fastställda av respektive medlems fullmäktige. Avgifter för andra 
tjänster fastställs av kommunalförbundet. 
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Den del av verksamheten som omfattar andra tjänster än de tjänster som finansieras 
inom ramen för respektive medlems fastställda taxa för renhållningsavgifter ska vara 
avgiftsfinansierad enligt självkostnadsprincipen. 

Beslut om renhållningsordning, avfallstaxa och arvode till revisorer samt ledamöter och 
ersättare i förbundsdirektionen ska ske i respektive medlemskommuns fullmäktige utifrån 
gemensamt fastställda principer. 

Kommunalförbundet får uppta lån eller leasing i bank eller hos annan juridisk person som 
erbjuder sådana tjänster, för det fall direktionen bedömer att sådan finansiering är 
nödvändig för att täcka kostnader inom ramen för kommunalförbundets verksamhet. 

För det fall kommunalförbundet upptar lån eller tecknar leasingavtal omfattande större 
värde än 1 miljon kronor enligt ovan och borgen krävs, ska samtliga kommunmedlemmar 
gå i borgen för lånet eller leasingavtalet och svara för detta enligt vad som beskrivs 
under 13 § Andel i tillgångar och skulder.  

12 § Budget och ekonomisk uppföljning 

Direktionens reglemente fastställer hur löpande rapportering och uppföljning av 
verksamheten ska ske.  

Direktionen ska årligen, senast vid april månads utgång, uppta samråd med 
förbundsmedlemmarnas kommunstyrelser kring ett av direktionen upprättat förslag till 
budget. Förslaget ska i tillämpliga delar utformas i enlighet med intentionerna i 
förbundsmedlemmarnas regler för ekonomistyrning. Förbundsdirektionen fastställer 
därefter, senast vid utgången av november månad, kommunalförbundets budget för 
nästkommande verksamhetsår. Budgeten ska innehålla en investerings- och 
finansieringsplan för den kommande treårsperioden. 

Budgeten ska fastställas vid ett sammanträde som är offentligt. Vid sammanträdet har 
ledamot i respektive medlems fullmäktige rätt att yttra sig och ställa frågor om 
kommunalförbundets verksamhet. Ordförande får, om särskilda skäl föreligger, besluta 
att sammanträdet genomförs med ledamöter närvarande på distans. Sådant 
sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett 
sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen och 
systemet för distansmöte ska vara så beskaffade att inte obehöriga kan ta del av 
sammanträdeshandlingar, bild eller ljud. Ledamot som önskar deltaga på distans ska i 
förväg anmäla detta till ordförande och SÅM:s förbundsadministratör. Möjligheten att 
sammanträda på distans ska tillämpas restriktivt. Ärende med sekretess ska inte 
behandlas på distans. 

Sammanträdet ska tillkännages på kommunalförbundets anslagstavla minst 1 vecka före 
sammanträdesdagen.  

Kommunalförbundets bokslut och verksamhetsberättelse ska lämnas till 
medlemskommunerna senast den 31 mars.  

Kommunalförbundet har att följa upp verksamhetens resultat vid två tillfällen under året, 
per den 30 april och per den 31 augusti. Utfallen ska delges respektive 
medlemskommuns kommunstyrelse. I de fall kommunerna har delårsbokslut vid annan 
tidpunkt än ovan, ska kommunalförbundet lämna efterfrågade uppgifter. 
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13 § Andel i tillgångar och skulder 

Medlems andel i kommunalförbundets tillgångar och skulder regleras vid varje ny 
mandatperiod och ska baseras på invånarantal enligt folkbokföringen i respektive 
medlemskommun per den 31 december året innan mandatperioden träder i kraft 
(kvotfördelning). 

Kvotfördelningen beräknas genom att antalet folkbokförda invånare för varje enskild 
medlemskommun divideras med det totala antalet folkbokförda invånare i samtliga 
medlemskommuner. Kvotdelen avrundas därefter till närmaste hela procenttal. Avrundad 
kvot del används sedan för att beräkna de enskilda medlemskommunernas andel av 
kommunalförbundets tillgångar och skulder. 

Om medlemskommunerna tecknar borgen eller annan säkerhet för lån som upptagits av 
kommunalförbundet ska sådan borgen vara solidarisk gentemot kreditgivaren. Om 
borgensansvar utkrävs av någon av medlemskommunerna ska borgensansvaret 
därefter, medlemskommunerna sinsemellan, fördelas enligt motsvarande kvotfördelning 
som anges ovan, inklusive beräkning och avrundning av kvotdelar, för att beräkna 
respektive medlemskommuns borgensansvar. 

14 § Arvoden  

Arvoden till ledamöter och ersättare i direktionen samt revisorer ska utgå enligt 
arvodesbestämmelser som medlemskommunerna antar. 

Direktionen fastställer arvode till ordförande i de fall ordförande inte är kommunalråd.  

15 § Inträde av ny medlem  

Direktionen ska behandla en eventuell ansökan om att bli medlem i kommunalförbundet 
och där vid yttra sig över ansökan och överlämna ärendet till respektive medlems 
fullmäktige för beslut. Direktionen ska i sitt yttrande föreslå andel och antal ledamöter för 
den nya medlemmen samt antal totala ledamöter och fördelning av dessa i den nya 
direktionen.  

Ny medlem har antagits när samtliga medlemmars fullmäktige biträtt ansökan och en ny 
förbundsordning fastställts.  

Vid ny medlemskommuns inträde ska överenskommelse och reglering träffas om andel i 
tillgångar och skulder samt eventuella övriga ekonomiska frågor. 

16 § Uppsägning och utträde  

Kommunalförbundet är bildat för obestämd tid. En medlem i kommunalförbundet har rätt 
att utträda med iakttagande av tre års uppsägningstid räknat från den dag uppsägningen 
har kommit direktionen till handa.  

Regleringen av de ekonomiska mellanhavandena mellan kommunalförbundet och den 
utträdande medlemmen bestäms i en överenskommelse mellan samtliga 
förbundsmedlemmar.  
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Den ekonomiska regleringen mellan kommunalförbundet och den utträdande 
medlemmen ska ske utifrån de andelar i kommunalförbundets tillgångar och skulder som 
följer av de grunder som anges i § 13. 

Efter uppsägning ska kvarvarande medlemmar söka träffa överenskommelse om ny 
förbundsordning. 

Medlemskommunerna är överens om att vad som sägs här om uppsägning och utträde 
ska gälla redan från den dagen samtliga medlemskommuners respektive 
kommunfullmäktige fattat beslut om antagande av denna förbundsordning. 

17 § Likvidation och upplösning  

Kommunalförbundet ska omedelbart träda i likvidation vid medlems utträde, dvs. när 
uppsägningstiden är till ända, om kvarvarande medlemmar inte kan nå enighet om ny 
förbundsordning.  

Kommunalförbundet ska även träda i likvidation om medlemmarna är överens eller om 
det på grund av en eller flera medlemmars utträde inte längre är möjligt för 
kommunalförbundet att uppfylla sitt ändamål.  

Likvidationen verkställs av direktionen i egenskap av likvidator.  

Vid skifte av kommunalförbundets tillgångar fördelas utifrån respektive medlems andel 
enligt beräkningen i § 13, om inte medlemmarna är överens om en fördelning enligt 
andra principer.  

Likvidationen ska genomföras på ett sådant sätt att förbundsmedlemmarnas möjligheter 
att återta de uppgifter som överlämnats till kommunalförbundet underlättas. 

När kommunalförbundet trätt i likvidation ska dess egendom i den mån det behövs för 
likvidationen förvandlas till pengar genom försäljning under hand, på offentlig auktion 
eller på annat lämpligt sätt. Verksamheten får fortsätta den tid som behövs för en 
ändamålsenlig avveckling. Fortgår likvidationen över kalenderårsskifte, ska 
årsredovisning avges som vanligt. 

När direktionen fullgjort sitt uppdrag som likvidator, ska direktionen avge en 
slutredovisning för sin förvaltning genom en förvaltningsberättelse över likvidationen i 
dess helhet. Berättelsen ska också innehålla en redovisning för skiftet av behållna 
tillgångar. Till slutredovisningen ska fogas redovisningshandlingar för hela 
likvidationstiden. Till slutredovisningen ska även fogas direktionens beslut om vilken av 
medlemmarna som ska överta och vårda de handlingar som hör till kommunalförbundets 
arkiv.  

Förvaltningsberättelsen och redovisningshandlingarna ska delges var och en av 
medlemmarna. När så har skett är kommunalförbundet upplöst. 

18 § Tvister  

Tvist mellan kommunalförbundet och en eller flera medlemmar, ska i första hand avgöras 
genom förhandling mellan parterna. För det fall parterna inte kan nå en frivillig 
överenskommelse ska tvisten avgöras i allmän domstol, om parterna inte kommer 
överens om att hänskjuta tvisten till avgörande genom skiljedomsförfarande. 
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19 § Ändringar i förbundsordningen  

Ändringar eller tillägg till förbundsordningen ska antas av direktionen och fastställas av 
medlemmarnas kommunfullmäktige. Beslutet är gällande när samtliga 
kommunmedlemmars beslut i kommunfullmäktige vunnit laga kraft. 
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Bilaga 1 

Reglemente för förbundsdirektionen 
Utöver vad som skrivs om kommunalförbund i kommunallagen eller annan författning 
eller vad som regleras i förbundsordningen gäller bestämmelser i detta reglemente. 

Förbundsdirektionens sammansättning 

§ 1 Direktionen ska bestå av tio ordinarie ledamöter samt tio personliga ersättare  
 (se förbundsordning 4 §). 

Ersättarnas tjänstgöring och inkallande av ersättare 

§ 2 Ersättarna ska vara personliga. Om ordinarie ledamot inte kan närvara kallas den 
personliga ersättaren från samma medlemskommun. Icke tjänstgörande ersättare 
som är närvarande vid sammanträdet har rätt att yttra sig men inte att delta i beslut. 

§ 3 En ledamot eller en ersättare som har avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett 
ärende får åter tjänstgöra sedan ärendet har handlagts. 

§ 4 En ledamot som är hindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett 
sammanträde ska snarast anmäla detta till förbundsdirektionens sekreterare, eller 
någon annan anställd vid kommunalförbundets kansli, som kallar ersättare. 

Ersättare för ordförande 

§ 5 Om varken ordföranden eller vice ordförande kan delta i ett helt sammanträde eller 
i en del av ett sammanträde utser direktionen en annan ledamot att vara 
ordförande tillfälligt. Den till åldern äldste ledamoten tjänstgör som ordförande tills 
den tillfälliga ordföranden har utsetts. 

 Om ordföranden på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra 
uppdraget för längre tid får direktionen utse annan ledamot att vara ersättare för 
ordföranden. Ersättare fullgör ordförandens samtliga uppgifter. 

Närvarorätt för utomstående 

§ 6 Förbundsmedlemmarnas kommunstyrelseordförande har närvaro- och yttranderätt 
vid direktionens sammanträden även om de inte är ordinarie ledamot eller ersättare 
i direktionen. Närvarorätten gäller ej vid myndighetsutövning mot enskild och 
endast deltagande i överläggning men inte i beslut. 

 Direktionen har rätt att kalla särskild sakkunnig att närvara vid sammanträden för 
att lämna upplysningar. 

 Kommunalförbundets förbundsdirektör ska närvara vid direktionens sammanträden 
och äger rätt att delta i överläggningarna men ej i besluten. 

Sammanträden 

§ 7 Direktionen bestämmer tid och plats för sina sammanträden. 
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 Sammanträden ska hållas också om minst en tredjedel av kommunalförbundets 
ledamöter begär det eller ordföranden anser att det behövs. 

 En begäran om extra sammanträde ska göras skriftligen, ställas till ordföranden 
och skickas till direktionens kansli. En sådan begäran ska innehålla uppgift om det 
eller de ärenden som ledamöterna önskar att direktionen ska behandla. Ett extra 
sammanträde hålls på en tid som ordföranden bestämmer efter samråd med vice 
ordföranden. 

 Ordföranden i samråd med vice ordföranden bestämmer plats för sammanträdena, 
som bör förläggas omväxlande till de ingående medlemskommunernas orter. 

 Sammanträde för fastställande av budget är offentligt. Kungörelse om 
 sammanträdet anslås på medlemskommunernas anslagstavlor. 

 Direktionen ska sammanträda minst sex (6) gånger per år. 

Beslutsförhet 

§ 8 Direktionen får handlägga ärenden bara när fler än hälften av ledamöterna är 
närvarande. Närvarokravet gäller inte bara när beslut fattas utan också vid 
handläggningen i övrigt. 

Kallelse 

§ 9 Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. 

Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om dag, tid och plats för 
sammanträdet. Kallelse ska på lämpligt sätt tillställas varje ledamot och ersättare 
senast sju (7) dagar före sammanträdesdagen. 

 Kallelsen bör följas av dagordning. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning 
handlingar som tillhör ett ärende på dagordningen ska bifogas kallelsen. I 
undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. 

Protokoll, justering och reservation m.m. 

§ 10 Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot från medlemskommun som inte 
ingår i presidiet. 

 Direktionen kan besluta om omedelbar justering av viss paragraf. 

 Motiv till reservation ska inlämnas skriftligt innan protokollet justerats. 

 Protokoll ska skickas till samtliga ledamöter och ersättare samt till 
medlemskommunernas styrelser samt till kommunalförbundets revisorer. 

Delgivning av beslut ska skickas till den myndighet eller enskild som berörs av 
beslutet. 

Delgivning 

§ 11 Delgivning med direktionen sker med ordföranden eller med någon annan anställd 
som direktionen bestämmer. 
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Undertecknande av handlingar 

§ 12 Avtal, andra handlingar och skrivelser som beslutas av direktionen ska 
undertecknas av ordföranden eller vid förfall för denne av vice ordförande och 
kontrasigneras av anställd som direktionen bestämmer. 

Utskott  

§ 13 Inom förbundsdirektionen får enligt 4 § i förbundsordningen finnas sådana 
beredningsorgan som direktionen anser behövs. Sådana beredningsorgan ska vara 
ett presidium, som har till syfte att förbereda ärenden inför förbundsdirektionens 
sammanträden, och sådana olika arbetsutskott för bestämda frågor som 
förbundsdirektionen anser nödvändiga.  Presidiet ska bestå av två ledamöter och 
två ersättare. 

§ 14 Förbundsdirektionens ordförande ska för den tid direktionen bestämmer vara 
ordförande för inrättat presidium och motsvarande gäller för direktionens vice 
ordförande. 

Om ordföranden i presidiet är hindrad att fullgöra sitt uppdrag för en längre tid får 
förbundsdirektionen utse en annan ledamot i utskottet att som ersättare för 
ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

§ 15 En ersättare ska närvara vid presidiets sammanträden endast om ledamot är 
förhindrad att tjänstgöra. 

 Ersättare ska inkallas till tjänstgöring i den av förbundsdirektionen vid valet 
bestämda ordningen. 

 Avgår en ledamot eller en ersättare i presidiet ska fyllnadsval snarast förrättas. 

§ 16 Presidiet sammanträder på dag och tid som presidiet bestämmer. 

 Sammanträden ska också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när 
minst 2 ledamöter begär det. 

 Presidiet får handlägga ärenden när mer än hälften av ledamöterna är närvarande. 

§ 17 De ärenden som ska avgöras av förbundsdirektionen i dess helhet ska beredas av 
presidiet om beredning behövs. 

Ordföranden eller kommunalförbundets chefstjänsteman överlämnar sådana 
ärenden till presidiet. 

 När ärendet beretts ska presidiet lägga fram förslag till beslut. 

Ikraftträdande 

§ 18 Detta reglemente träder i kraft samtidigt som förbundsordningen för 
kommunalförbundet. 

 


